
Referat fra møte i Eko TekNord 26. september 2002 
Høgskolen i Østfold, Halden 

Til stede:  

Tarja Hoyer  Helia 
Ann Karkulathi  Arcada Polytechnic 
Anneli Luoto  Helsingfors Polytechnic 
Jytte Mansfeld  Niels Broch Copenhagen Business College

Märet Brunnstedt  Högskolan i Dalarna 
Åsa Bejdevi  Högskolan i Jönköping 
Eva-Lisa 
Lagerström  Högskolan i Skövde 

Alexandra Wollmar  Högskolan i Skövde 
Anne-Lena Friman  Åland Polytechnic  
Julie Ann Svenkerud Høgskolen i Buskerud 
Ellen Høy-Petersen  Høgskolen i Østfold 

 
Møtet startet med at det ble ønsket velkommen og at deltakerne presenterte seg.  

 
Sak 1 Presentasjon av Høgskolen i Østfold 
Rektor Irene Dahl Andersen orienterte om høgskolens studietilbud, om hvilke 
endringer høyere utdanning i Norge jennomgår som følge av Kvalitetsreformen og 
hvilke utfordringer høyere utdanning står overfor - sett fra hennes ståsted. Noen 
sentrale stikkord i den forbindelse var: økt konkurranse om studentene, nye 
målgrupper, informasjonssamfunnet, ny teknologi, nye forventninger og nye 
ambisjoner. Irene Dahl Andersen er foruten å være rektor ved Høgskolen i Østfold 
også medlem av HØGUT (Styringsgrupppen for nordisk samarbeid innen høgre 
utdanning). Sak 2 Nettverkets web-sider 
Eva-Lisa Lagerström presenterte nettverkets web-sider slik de ser ut i dag, se: 
http://www.his.se/ekoteknord/ . Deretter ble det organisert gruppearbeid med sikte 
på å forbedre og oppgradere web-sidene. Maler og skjemaer for lærer- og 
studentutveksling, rapportering osv vil bli lagt ut på web-sidene.  

Oppfølging: 
Alle ser kritisk på den teksten som er lagt ut på web-sidene om egen institusjon og 
leverer forslag til endringer til Eva-Lisa Lagerström innen 15. oktober. Sammen med 
eventuelle endringer sendes skolens logo elektronisk (gif- eller jpg-format) til: eva-
lisa.lagerstrom@sta.his.se  

 
Sak 3 Innspill til Senter for internasjonalt universitetssamarbeid (SIU)  
SIU administrere Nordplus. Ingebjørg Birkeland, som har Nordplus som sitt arbeidsfelt 
i SIU, var tilfeldigvis på Høgskolen i Østfold samme dag som nettverket hadde sitt 
møte. Hun ble derfor invitert til å møte nettverket. Tarja Hoyer, koordinator for 
nettverket, benyttet anledningen til blant annet å komme med forslag til endringer i 
rapporteringsrutinene og tidspunktet for rapportering til SIU. Oppfølging: Ingebjørg 
Birkeland vil ta med seg synspunktene tilbake til SIU. 

 

 



PM FÖR EKOTEK NÄTVERKSMÖTET I OSLO 27.9.02 

Närvarande: 

Tarja Hoyer Helia 
Ann Karkulahti  Arcada Polytechnic 
Anneli Luoto  Helsingfors Polytechnic 

Jytte Mansfeld 
Niels Broch Copenhagen Business 
College 

Märet Brunnstedt  Högskolan i Dalarna 
Åsa Bejdevi  Högskolan i Jönköping 
Eva-Lisa Lagerström Högskolan i Skövde 
Anita Andler  Högskolan i Skövde 
Alexandra Wollmar  Högskolan i Skövde 
Anne-Lena Friman  Åland Polytechnic  
Julie Ann Svenkerud Høgskolen i Buskerud 
Ellen Høy-Petersen  Høgskolen i Østfold 

1. Tarja redovisade för avtalsperioden maj 01-1.11.02. Alla mobilitetsmedel är 
använda, nätverket skickade ut totalt 42 studeranden, men bara en lärare. 
Nätverkspengarna är också slut. 

2. För första gången returnerar nätverket pengar. Intensivveckan i kommunikation 
blev inte av, planeringsmötet verkade mycket lyckat i jan 2002, men sen rann allt ut i 
sanden. Vi returnerar 110.000. För att undvika liknande i framtiden, bör lärare som 
lovat deltaga i en intensivkurs skriva på ett kontrakt, välja en koordinator samt vice-
koordinator. Lärarens chef bör också skriva på detta. Blanketten kommer att sättas in 
på hemsidan. 

3. E-logistik. Kaj Grundström besökte Skövde förra veckan där han tillsammans med 
sina kolleger från Skövde utarbetade en plan för en intensivvecka som går av stapeln 
i Skövde i september 2003. Skövde är koordinator och skickar ut planen till alla 
berörda parter. Alla parter skriver på ett Letter of Intent. OBS! I alla projekt är egen 
finansiering andelen minst 50%! Nordplus ersätter inte utfört arbete, endast resor och 
logi. Modulen i e-logistik saknas fortfarande. Eftersom Skövde redan har en modul i e-
logistik utreder Anita möjligheter för en finsk logistiklärare att annu före 1.11. träffa 
en svensk logistiklärare för att sammanfatta en beskrivning med nordisk dimension. 

4. Avtalsperioden 13.5.02-1.11.03 För intensivveckan i logistik finns reserverat 
120.000 
För finansmodulen (5ects) finns reserverat 40.000. För tillfället är parterna: Niels 
Brock, Helia, Åland, Arcada, Halden, Buskerund, Skövde?, Tietgen? 

Nordea i Köpenhamn vill vara med, bidrar med gratis personal bla. Alla intresserade 
bör skicka en mail till Tarja före den 7.10 med namn på ansvarsperson, om denna vill 
vara koordinator eller vicekoordinator samt om han/hon har goda kontakter till en 
bank. Kunde Nordea erbjuda praktikplatser? Ca 40.000 av nätverksmedlen hade 
budgeterats till mötet i Norge. 

5. Ny ansökan 
- fortsatt utveckling av websidan, en reklambroschyr om nätverket som kunde delas 
ut på alla partnerhögskolor. Kunde studenter göra detta? Intensivvecka? 
- Medel till att bjuda in lärare/studenter/prefekter för att få en djupare förankring för 



vårt arbete 
- Vi ökar studentmobiliteten med 20%, ansöker om mobilitetsstipendier för lärare 15 
st. 
- Vi definierar en vecka = 5 arbetsdagar 

6. Nästa möte: 13 eller 20.11 i Stockholm. Tarja kollar med Tyresö 

7. Tarja frågar Island om de vill vara med i fortsättningen 

8. Ny partner i Danmark? Vi väntar på information från Aalborg  

 


